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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Πέμπτη 27/6/2024 έπειτα από αίτημα του ΔΣ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων & 
Κηδεμόνων Δήμου Πετρούπολης, πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ αντιπροσωπείας του ΔΣ της 
Ένωσης και της Διοίκησης του Δήμου Πετρούπολης για να συζητηθούν οι εξελίξεις στην 
αποκατάσταση του κτηρίου του 2ου ΓΕΛ Πετρούπολης. 

Τη Διοίκηση του Δήμου Πετρούπολης αντιπροσώπευσαν ο αντιδήμαρχος Παιδείας κος 
Τσιακίλος Γιώργος και η δημοτική σύμβουλος κα Απολλωνάτου Σοφία. Την αντιπροσωπεία του ΔΣ 
της Ένωσης αποτελούσαν ο κος Πάκος Δημήτρης Πρόεδρος του ΔΣ και οι κκ Κοσμοπούλου Αγγέλα 
Ταμίας και Ζορμπά Ανθή Μέλους του ΔΣ. 

Το ΔΣ της Ένωσης ζήτησε να γίνει η συνάντηση αυτή, έπειτα από την ενημέρωση που έκανε 
ο Δήμαρχος κος Σίμος στο Δημοτικό Συμβούλιο της 19ης Ιουνίου 2024 για την αρνητική 
γνωμοδότηση της Επιτρόπου όσον αφορά τον τρόπο υλοποίησης της μελέτης: «Εργασίες για την 
αποκατάσταση της λειτουργικότητας των κτιριακών υποδομών του 2ου ΓΕΛ», δηλ. της διαδικασίας 
διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση. Το γεγονός αυτό είναι αρνητική εξέλιξη -αν 
τελικά δεν βρεθεί άλλος πιο σύντομος τρόπος- γιατί θα καθυστερήσει ακόμη περισσότερο την 
ολοκλήρωση των εργασιών. Θεωρούμε ότι τα 5 χρόνια που έχουν περάσει είναι ήδη πολλά και δεν 
πρέπει να υπάρξει καμία νέα καθυστέρηση. Δηλώσαμε επίσης ότι είναι καθαρά θέμα πολιτικής 
βούλησης από την κυβέρνηση να προτεραιοποιήσει την ολοκλήρωση της αποκατάστασης ενός 
σχολείου. Ένα έργο που από την αρχή θα έπρεπε να γίνει με fast track διαδικασίες και όχι με τις 
διαδικασίες που τελικώς ακολουθήθηκαν. Από τη μία βλέπουμε έργα πολύ μεγαλύτερου 
προϋπολογισμού και δυσκολίας από το 2ο ΓΕΛ, όπου οι διαδικασίες τους υλοποιούνται εν μία νυκτί 
και από την άλλη έχουμε στο σχολείο των παιδιών μας τα 2 πρώτα χρόνια να μην γίνεται απολύτως 
τίποτα και το σχολείο να ρημάζει και τα υπόλοιπα 3 να υπάρχουν τέτοιες καθυστερήσεις ώστε τώρα 
έπειτα από 5 χρόνια να μην έχει αποκατασταθεί η λειτουργικότητα του κτιρίου. Δηλώσαμε ότι πρέπει 
να κάνουμε όλοι ότι μπορούμε ώστε να ολοκληρωθεί το έργο όσο πιο σύντομα γίνεται. Πιστεύουμε 
ότι, σε κανέναν μαθητή δεν αξίζει να κάνει μάθημα σε container (είτε αυτοί είναι της δίχρονης 
προσχολικής, είτε αυτοί είναι της δευτεροβάθμιας). Την λύση θα την δώσει ο συντονισμένος αγώνας 
γονέων – εκπαιδευτικών – όλων των κατοίκων και των φορέων της πόλης μας – του ίδιου του Δήμου 
Πετρούπολης ώστε όλοι οι μαθητές της πόλης μας να αποκτήσουν σύγχρονα και ασφαλή σχολεία. 
Προτείναμε να διεκδικήσουμε νέα συνάντηση με την επίτροπο ή με όποιον άλλον φορέα ή πρόσωπο 
που είναι αρμόδιο ώστε να πιέσουμε όλοι μαζί για να υλοποιηθεί τελικά η διαδικασία που θα έχει την 
μικρότερη χρονική διάρκεια υλοποίησης του έργου και στο τέλος να έχουμε ένα σχολείο σύγχρονο – 
ασφαλές και πλήρως λειτουργικό και εξοπλισμένο (νέες τουαλέτες, ανελκυστήρα κτλ). Εμείς από τη 
μεριά μας θα προσπαθήσουμε να συμβάλουμε όσο μπορούμε σε αυτόν τον κοινό αγώνα.  Επίσης αν 
και είναι εκτός του θέματος των εργασιών θέσαμε στη συζήτηση ξανά το ζήτημα-αίτημα της 
σχολικής κοινότητας του 2ου ΓΕΛ για την ισότιμη χρήση των χώρων άθλησης του σχολικού 
συγκροτήματος (ειδικά για το κλειστό γυμναστήριο). 

Από την μεριά του Δήμου, ο αντιδήμαρχος συμφώνησε ότι είναι ζήτημα πολιτικής βούλησης 
της κυβέρνησης η υλοποίηση του έργου με fast track διαδικασίες, συμπληρώνοντας ότι οι υπηρεσίες 
μετά την αρνητική εισήγηση της Επιτρόπου εργάζονται για να προετοιμάσουν την διαδικασία του 
ανοιχτού διαγωνισμού μέχρι τέλος Ιουλίου ώστε να μην χαθεί η χρηματοδότηση, ενώ παράλληλα, 
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μην αποδεχόμενοι αυτήν την εισήγηση δεν σταματούν τις προσπάθειες ώστε η μελέτη να υλοποιηθεί 
με τις πιο γρήγορες διαδικασίες. Γι’ αυτό θα υπάρξει και νέα συνάντηση με την επίτροπο το προσεχές 
διάστημα. Στην συνάντηση αυτή ο αντιδήμαρχος θεώρησε ότι η παρουσία μας όπως και των άλλων 
φορέων θα είναι ευπρόσδεκτη. Για το αίτημα χρήσης του κλειστού γυμναστηρίου ο αντιδήμαρχος 
απάντησε ότι έπειτα από επικοινωνία που είχε με την Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Γ 
Αθήνας κα Μακρή, η διευθύντρια είναι διαθέσιμη ώστε το προσεχές διάστημα να γίνει συνάντηση 
με τους αρμόδιους διευθυντές για να λυθεί το θέμα. 

 
Επ’ ευκαιρίας της συνάντησης, θέσαμε το ερώτημα για το μέλλον των σχολικών επιτροπών 

και του τρόπου χρηματοδότησης των σχολικών μονάδων από την 1η Ιουλίου και μετά. Ο 

αντιδήμαρχος μας απάντησε και διευκρίνισε ότι οι δύο δόσεις των κρατικών επιχορηγήσεων του 

2024 έχουν ήδη δοθεί στις σχολικές μονάδες της πόλης μας, ότι οι σχολικές επιτροπές καταργούνται 

με τον νόμο (5056 ΦΕΚ Α 163/6.10.2023) της Κυβέρνησης της ΝΔ και από 1η Ιουλίου όλα τα 

ταμειακά διαθέσιμα των σχολικών επιτροπών θα περάσουν στον Δήμο Πετρούπολης. Υπεύθυνες 

για τα οικονομικά των σχολείων θα είναι πλέον οι οικονομικές υπηρεσίες του Δήμου. Λεπτομέρειες 

για το πως θα γίνεται η κατανομή των κονδυλίων, για το ποια είναι τα αποθεματικά αυτή τη στιγμή 

των σχολικών μονάδων (ειδικά στα σχολεία της πρωτοβάθμιας αφού η τελευταία ενημέρωση που 

είχαμε ήταν από το καλοκαίρι του 2022), για το πως θα ελέγχονται τα οικονομικά των σχολείων, ο 

αντιδήμαρχος μας παρέπεμψε σε προσεχή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου αλλά και στην 

επόμενη συνάντηση που ζητήσαμε που θα αφορά στο θέμα των οικονομικών και της καθαριότητας 

των σχολικών μονάδων για την επόμενη σχολική χρονιά. 

 

 

 Για το Δ.Σ.  

Ο Πρόεδρος  Η Γ.Γραμματέας 

 

 

 

Πάκος Δημήτρης  Μαρίνου Διονυσία 

 


